



NASILJE U PORODICI I MALOKALIBARSKO ORUŽJE

16 DAYS OF ACTIVISM AGAINST GENDER-BASED VIOLENCE
16 DÍAS DE ACTIVISMO CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO
16 JOURS D'ACTIVISME CONTRE LA VIOLENCE DE GENRE
25 NOV - 10 DEC <http://16dayscwg.rutgers.edu>



Napisali: IANSA Mreža žena / Centar za globalno liderstvo žena

Širenje malokalibarskog naoružanja i njegova uloga u nasilju u porodici:

Od gotovo 900 miliona malokalibarskog oružja u svijetu danas, više od 75% je u rukama privatnih lica - većinom muškaraca - i čuva se kod kuće. Prema anketi iz 2013. godine o malokalibarskom naoružanju, između 2004. i 2009. samo 10% od prosjeka od 526.000 ljudi, koji ginu nasilno svake godine od vatru pištolja, minobacača i drugog smrtonosnog oružja, su poginuli u sukobima poput Sirije, Malija, i Afganistana. 90% je poginulih nasilnom smrću, zbog posjedovanja i korištenja malokalibarskih pištolja, tako daleko od bojišta.

Postaje sve jasnije da je najveća opasnost od oružanog nasilja nad ženama diljem svijeta ne na ulici ili na bojnopolju, nego u njihovom domu. Svugdje u svijetu, u svakoj klasi, rasi i kasti, u svakoj religiji i regiji, postoje muškarci koji svoje intimne partnere podvrgavaju bilo tjelesnom ili duševnom nasilju, a u mnogim slučajevima, oba.

Doista, porodična ubistva su jedina kategorija ubistava, u kojima su žene brojnije žrtve od muškaraca. Kada je žena ubijena u kući, njen partner ili muški rođak koji su najvjerovatnije ubice, često su prethodno bili optuženi za nasilje u porodici. Nasilje sprovedeno pištoljem može biti dio ciklusa zastrašivanja i agresije, koje mnoge žene iskuse od intimnih partnera. Za svaku ubijenu ženu ili fizički ozlijeđenu vatrenim oružjem, mnogo više je njih kojima je priječeno.

Anna Alvazzi del Frate, istraživački vođa ankete, potvrđuje da oružje i nasilje u porodici su smrtonosna kombinacija. U izvještaju se navode studije iz brojnih zemalja, koje pokazuju da je između 40 i 70% žena žrtava ubojstva, žrtva intimnih partnera. Tri puta je veća vjerovatnoća da će žene umrijeti nasilno, ako u kući ima oružja. Na primjer, u Francuskoj i Južnoj Africi jedna od tri žene ubijene od strane svojih muževa su upucane, u SAD-u su dvije od tri.

Dom se tradicionalno smatra sigurnim mjestom, ali kada je pištolj prisutan, rizik od smrti se množi. Kada se desi nasilan zločin, prirodno je da se usredotočite na ulogu ilegalnog malokalibarskog oružja. Međutim, većina vatrenog oružja korištenog u ubistvu u domaćinstvu je zakonito. Također je važno uzeti u obzir zloupotrebu oružja od strane sigurnosnog sektora, uključujući i policajce i vojnike, kada su izvan dužnosti. Supruga američkog vojnika je rekla istraživačima, "On će reći: ti ćeš uraditi to ili to ..., i otići će u kabinet gdje mu stoji pištolj."

Kampanja od 16 dana nastavlja se fokusirati na ozbiljan aspekt širenja malokalibarskog oružja: smrtnih slučajeva i ozljeda uzrokovanih oružjem u kući. Momenat je da se okupimo kako bi se osiguralo da se o ovom vidu oružanog nasilja sazna i raširi informacija širom svijeta.

Konfiskacija pištolja u Turskoj:

"U aprilu 2013. godine ministrica za porodicu i socijalnu skrb Fatma Şahin objavila da je oružje kod 15.000 muškaraca za koje je utvrđeno da su sudjelovali u nasilju nad ženama, zaplijeno kao zaštitna mjera, dok se budući Zakona o sprječavanju nasilja nad ženama ne stupi na snagu u martu 2012. [...] Şahin je izjavila da su sigurnosne službenici zaplijenili oružje, ne samo ljudi koji su počinili nasilje nad ženama, već i od muškaraca koji imaju potencijal da počine nasilje. [...] Prema Şahin, "Mi šaljem jasnu poruku s ovim: Ako ne možete kontrolirati svoj bijes, ne možete nastaviti koristiti svoj pištolj. Ovo je jako jasno stajalište."

Isječak iz "Şahin: Guns of 15,000 abusive men seized under domestic violence law" *Today's Zaman*. <http://www.todayszaman.com/news-312614-sahin-guns-of-15000-abusive-men-seized-under-domestic-violence-law.html>

U nekim državama, Nalog za zaštitu od oružja, SAD:

"Sudija je naredio zabranu g. Holtenu prilazu dva bloka od kuće njegove bivše supruge kuće i nametnuo je niz drugih ograničenja. Ono što od njega nije bilo traženo je da preda svoje oružje. [...] Oko 12 sati nakon što mu je izdata naredba, g. Holten je sjedio u zasjedi, čekajući bivšu suprugu da se vrati sa sastanka kući, u društvu njihovo dvoje djece. (Nastavlja se)

Predložene akcije

Kampanja 'Razoružavanje nasilja u porodici' (IANSA Women's Network): Ovo je prva međunarodna kampanja namijenjena rješavanju jednog od najozbiljnijih, a najmanje poznatih, aspekata nasilja nad ženama- smrt ranjavanje prouzrokovano pištoljem u domu. Saznajte više na: http://www.iansa-women.org/disarm_dv

Zagovaranje: Razoružati počinitelje nasilja u obitelji. Zagovarajte zakon o nasilju u porodici, koji zahtijevaj uklanjanje oružja. U najmanju ruku, od policije bi se trebalo zahtijevati da se konsultira bračni drug ili bivši suprug prije odobravanja zahtjeva za dozvolu nošenja oružja. Australija, Kanada, Južna Afrika i Trinidad i Tobago su među zemljama koje su uskladile svoje zakonske okvire o licenciranju oružja sa nasiljem u porodici. Takvi zakoni oblikuju i odražavaju vrijednosti, posebno jačaju vrijednosti nenasilja, oni također mogu napraviti istinsku razliku. Kanada je pooštrile svoje zakone o oružju u 1995, a do 2003. godine stopa ubojstva iz pištolja pala je za 15% u ukupnom poretku, a za 40% za žene.

Tretirajte intimne partnere i obiteljsko nasilje kao ozbiljno krivično djelo i podržite žene koje su ga prijavile: Žene često ne prijavljuju nasilje intimnog partnera, bilo zato što su previše uplašene ili zbog nedostatka pristupa policiji ili pravosudnom sistemu. Vlade moraju osigurati da kazneni pravosudni sistem potakne žene da prijave nasilje u porodici, pružiti im podršku kada to učine i kazniti počinitelje.

Trenirajte dužnosnike za provedbu zakona da rješavaju pitanje naoružanih intimnih partnera i nasilja u porodici: Lokalni policijski službenici su često prvi koji trebaju odgovoriti i intervenirati, u slučajevima porodičnog nasilja. Policija treba biti obučena da reaguje na takva nasilja suosjećajno, učinkovito i po zakonu.

Zatražite da se svi pištolji sigurno čuvaju: Od vlasnika pištolja trebalo bi se zahtijevati da pohrane oružje na sigurnom mjestu i da municiju drže u posebnom mjestu. U Bjelorusiji, oružje se mora čuvati u zaključanim kutijama, rastavljeno i prazno, a municija biti pohranjena odvojeno.

(Nastavak) Naoružan malom poluautomatskom puškom, koju je kupio prije nekoliko mjeseci, izašao je iz automobila i gurnuo je vrh puške njoj u prsa. Vodio ju je prema kući, vičući da će je ubiti. [...] "Sjećam se da sam mislila," policajce, trebam policajce, ", rekla je kasnije u izjavi za policiju. "On će me ubiti u vlastitom domu. Umrijet ću! "

Gospođa Holten, međutim, uspjela je nazvati 911 sa njenog mobitela i ubacila ga je pod pokrivač na kauču. Dispečer su čuli gospođu Holten kako moli za svoj život i brzo su poslali službenike na mjesto događaja. Dok su se penjali stubama sa izvađenim oružjem, g. Holten se predao. Našli su gospođu Holten na podu prestrašenu i histeričnu. "

Isječak iz Luo, Michael. "In Some States, Gun Rights Trump Orders of Protection" *The New York Times*. March 17, 2013. http://www.nytimes.com/2013/03/18/us/facing-protective-orders-and-allowed-to-keep-guns.html?ref=michaelluo&_r=0

Izvori

- Adelman, Madelaine. (2003) "The Military, Militarism, and the Militarization of Domestic Violence." in *Violence Against Women* Vol. 9. No 1118. <http://vaw.sagepub.com/content/9/9/1118>
- Family Violence Prevention Fund. "The Facts on Guns and Domestic Violence." http://www.futureswithoutviolence.org/userfiles/file/Children_and_Families/Guns.pdf
- Guns and Domestic Violence, Gun Policy News: http://www.gunpolicy.org/firearms/topic/guns_and_domestic_violence
- Hemenway, David. (2011) "Risks and Benefits of a Gun in the Home." *American Journal of Lifestyle Medicine*. <http://ajl.sagepub.com/content/early/2011/02/01/1559827610396294.full.pdf+html>
- IANSA Women's Network. (2009) "Disarm Domestic Violence: Key Initial Findings." <http://www.iansa-women.org/node/238>
- Infer Trust. (2010) "Armed Domestic Violence." http://www.infertrust.org/armed_domestic_violence.asp
- NGO Committee on Disarmament, Peace & Security. Resources on Small Arms and Light Weapons, Arms Trade. http://disarm.igc.org/index.php?view=article&catid=49%3Aresources&id=152%3A-small-arms-and-light-weapons-arms-trade-&option=com_content&Itemid=41
- SAFER-Net: Small Arms/Firearms Education and Research Network, Ryerson University. <http://www.ryerson.ca/SAFER-Net>
- Small Arms Survey 2013: Everyday Dangers. <http://www.smallarmssurvey.org/de/about-us/highlights/highlight-yb13.html>
- Vetten, Lisa. (2006) "Mapping the Use of Guns in Violence against Women: Findings from three studies." Institute for Security Studies. <http://www.seesac.org/res/files/failovi/211.pdf>
- Violence Policy Center. "Facts on Firearms and Domestic Violence." http://www.vpc.org/fact_sht/domviofs.htm